



SUSCRIPCIÓN

En Orihuela; al mes. 20 cts.
En el resto de España, trimestre 60

PAGOS ANTICIPADOS

REDACTORES

Todas las personas que odien al liberalismo...es decir todas las personas sensatas.

SE PUBLICA DOS VECES AL MES

Periódico defensor de los intereses tradicionalistas de los distritos de Orihuela y Dolores.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CIRCULO CARLISTA

No se devuelven los originales.
La correspondencia al Director

LA CRUZADA POR LA FE

GRANDIOSA MANIFESTACION CATOLICA

Dos palabras

Nuestro triunfo ha sido grande. Las manifestaciones del domingo han puesto en evidencia una vez más, que España es profundamente católica, y que sus hijos lejos de acobardarse ante la opresión y tiranía de los gobiernos, sabe cumplir los deberes que les impone su doble condición de católicos y españoles.

Podrán los periódicos sectarios y hasta si se quiere el mismo Canalejas, decir á boca llena que nuestras manifestaciones han sido un fracaso «enorme». Sus palabras no pueden hacer otra cosa que provocar la risa de todos los españoles imparciales, quienes han reconocido ya que la inmensa mayoría del pueblo español no está conforme con la política abiertamente sectaria desplegada por el gobierno actual, y que en cambio está al lado de los Prelados que rigen en nuestra patria los destinos de la Iglesia.

Si, señores gobernantes: España aún es católica, y no puede tolerar por ello, que con leyes copiadas del extranjero, se quiera restringir la libertad de la Iglesia.

Estamos cansados ya de imposiciones y tiranías.

El pueblo español ha llegado ya á la mayor edad, y con la espléndida manifestación del domingo pasado ha querido demostraros que, ya que tan amantes sois de la democracia y de respetar, según decís, la voluntad del pueblo, éste quiere que se respeten los derechos de la Iglesia, y que en lugar de hacer política anticlerical, os ocupéis en fomentar las fuentes de riqueza de nuestra patria y en devolverle el antiguo esplendor y poderío que en tiempos antiguos hicieron de ella la primera nación del mundo.

Esto es lo que queremos: Religión, moralidad, justicia y trabajo.

NUESTRO TRIUNFO

Orihuela, la tranquila Ciudad del Segura, la que siempre se ha distinguido por su acendrada fé y amor á la Religión, acaba de dar un nuevo y elocuente testimonio de los sentimientos Católicos de sus hijos, con la grandiosa manifestación, verificada el domingo, 2 de Octubre, para protestar de la política sectaria y jacobina del malhadado Gobierno que padecemos.

Desde las primeras horas de la mañana empezó á notarse extraordinario movimiento. Nume-

rosos grupos de huertanos desembocaban por todas las vías y caminos que dan acceso á la ciudad. Orihuela iba vistiéndose de gala: las fachadas lucían colgaduras, como en las grandes solemnidades, á excepción de algunos edificios «oficiales», como el Hospital y la Misericordia, que, como es natural, dejaron de hacerlo por imposiciones de nuestro democrático, y liberal Alcalde, sopena de suprimir la asignación que el Ayuntamiento concede á estos centros de Caridad.

A las 7 llegó un tren especial, conduciendo á 1000 manifestantes de Callosa, dirigidos por su joven y celoso Párroco. El núcleo lo formaban los entusiastas jaimistas callosinos, que ostentaban en el pecho lacitos con los colores nacionales.

También vinieron á tomar parte en el «aplech», los católicos del vecino pueblo de Redován, con su banda de música, que dió la nota de alegría al imponente acto, para que no echáramos de menos la ausencia de la banda del municipio canalejista de Orihuela; merece nuestros plácemes el digno Cura Párroco de este pueblo D. Higinio Rogel, que sin temor á nada ni á nadie, iba al frente de los suyos animándolos con su ejemplo.

No podían faltar, como nunca han faltado á estos actos en que se defienden los intereses de la Iglesia, los aguerridos y valientes jaimistas orcelitanos, que formaban compacto grupo á la cabeza de la manifestación, bajo la sombra de la gloriosabandera de Dios, Patria y Rey, que fué sacada del Círculo legitimista por el Capellán de esta Sociedad é infatigable propagandista D. Eduardo Soria.

Magnífico era el espectáculo que ofrecía la montaña de San Miguel en el momento de empezar la misa, que celebró el Ilmo. Sr. Vicario Capitular Dr. D. Andrés Die Pescetto, en un artístico altar levantado frente á la portada del Seminario.

Pero el momento sublime y emocionante fué el de la «elevación». Allí, en aquellas alturas, desde las que se contempla en toda su extensión la risueña vega fertilizada por el Segura, que oscila, cual inmensa serpiente de plata, por entre perfumados bosques de naranjos: allí, aquellos 20.000 hijos amantes de la Iglesia católica hicieron solemne protesta de su fé cristiana, y juraron defenderla, hasta derramar la sangre, contra todos los ataques de la impiedad, al mismo tiempo que doblaban sus ro-

dillas y rendían las frentes ante la magestad de la Sagrada Hostia, que desde las manos trémulas del sacerdote, y á los triunfales acordes de la marcha real, se elevaba en los aires, acariciada por las auras matinales é iluminada por los nacientes rayos del Sol de aquel 2 de Octubre, memorable efeméride del resurgimiento de la España Católica y tradicional.

Terminado el Santo Sacrificio, el Dr. Die dirigió desde el altar una sentida é inspirada plática, que conmovió hondamente á la multitud, terminando con un fervoroso viva al Sagrado Corazón de Jesús, que fué contestado con delirio por los manifestantes.

Desde la esplanada del Seminario se dirigió la manifestación al Templo de la Virgen de Monserrate, en donde se terminó el «aplech,» cantándose una Salve ante la excelsa Patrona de Orihuela.

Conste, pues, que á pesar de todas las coacciones que ha ejercido el caciquismo canalejista, y que creemos inútil referir, por que son del dominio público, la manifestación del Domingo, 2 de Octubre, ha sido un gran triunfo de los católicos; ha sido nuestro triunfo.

¡Viva el Sagrado Corazón de Jesús!

¡Viva la Santísima Virgen de Monserrate!

¡Viva el Papa Pio X!

¡Viva España Católica!

¡Viva Orihuela Católica y antiliberal.

LA PERSECUCION

Dadas las circunstancias por que atravesamos, una vez más se vá á encargar la sociedad de demostrar, que á medida que los hombres se apartan de la Religión Católica, se acercan á pasos tan ligeros como sea el impulso de su carrera á las fronteras del gentilismo y de la barbarie.

El sangriento drama del Calvario, que terminó con la muerte del hombre del Dios, quiere hoy repetirse con su Iglesia Santa y los actores que van á tomar parte en nuestra desgraciada Nación, resultan aún más execrables, más odiosos y más repugnantes que los que allí intervinieron. Judas el Apóstol, ladrón y traidor, se sienta en la mesa de Cristo, besa sus divinas mejillas y lo vende.

Los Judas modernos, acuden al banquete Eucarístico, levan la Sacratísima carne del Señor, al recibir el pan de los Angeles, y luego traicionan, venden y crucifican á su

alta representación, á la Iglesia y al pontificado, con leyes perseguidoras, y con infames decretos.

Pero Judas desesperado, devuelve los dineros, que estipuliza negra traición, reconoce la inocencia del justo y se ahorca.

Los Judas modernos, ni se ahorcan, ni devuelven el dinero, ni retractan sus villanas calumnias, ni anulan sus leyes persecutorias é injustas.

Entre las cruces de dos ladrones, se levanta la Cruz del Redentor del mundo, y aquella sangre que cae gota á gota para lavar los pecados del hombre, ejerce su divina gracia en Dimas, que se arrepiente y se salva.

Va la Iglesia camino del Calvario perseguida por los dos partidos liberales turnantes; pero si el liberal demócrata sostiene su papel y como el más ladrón insulta en su triste agonia al divino Maestro, el partido liberal conservador, no se arrepiente como hizo el buen ladrón, y ni este menguado consuelo le queda al Augusto representante de Cristo.

Grita el populacho soez; Crucifícale, crucifícale, y el populacho moderno, que está representado por periodistas hambrientos, y sin decoro, políticos sobornados por el oro judío, y sectarios sin honor y sin conciencia, gritan á los Pilatos representantes del César liberal: crucifícala, crucifícala, y la Iglesia es crucificada.

Y acompañan á Cristo camino del Calvario hombres que gimen y mujeres que lloran, y les dice Cristo: No lloreis por mí, llorad más bien por vosotros y por vuestros hijos.

Los católicos españoles lloran y gimen como lloraron y gimieron aquellos débiles, y la Iglesia como el Salvador puede decirles por la boca de su pontífice ultrajado, y de sus Ordenes Religiosas perseguidas: No lloreis por mí á quien sostienen las palabras de Cristo que es Dios, y lo que soy he sido y lo que soy seré; llorad por vosotros que cobardes no me defendeis, traidores me vendeis, y egoístas afeminados llorais y me dejáis crucificar.

Católicos Españoles, ¿seguiréis contentándoos, con dejar tarjetas en los pretorios de los Anás y Caifás modernos, en elevar mensajes, y en pronunciar discursos? Es necesario que arranquemos la Iglesia de manos de sus verdugos, y echando un rápido telón sobre las vergüenzas pasadas y presentes, hagamos cambiar la decoración, y en vez de ir al destierro las Ordenes Religiosas, conduciremos á la Frontera al liberalismo, quemando allí en inmensa hoguera todas sus Constituciones, leyes y decretos, y á derecha é izquierda levantaremos tantos patibulos cuantos sean los actores que intervengan en la fúnebre parodia de la crucifixión de Cristo al querer Crucificar su Iglesia, y con eso sabrá la Europa impia, judía y masonisante, que en tierra de Castilla solo hay albergue, para quien dobla la rodilla ante la Cruz del Cristo, y ataca la Autoridad de su Augusto representante.

Desplegada al viento su bandera, se dispone por tercera vez, el partido que como muchos, cree y ora, pero además pega, á presentar batalla al enemigo, y con los brazos abiertos espera á todos los que amen á la Iglesia más que á su vida, y á la patria más que á su bolsillo, y una de dos ó acuden los Católicos á sus filas y triunfamos con Constantino, ó seguimos escribiendo mensajes y perdiendo tiempo, y vamos á las Catacumbas.

F. de Contreras.

NUESTRO PROGRAMA

(Continuación)

Esa libertad y ese programa modernista y liberalesco que fuerza al espíritu independiente y libre á materializarse, refocilándose en espectáculos oscuros, en lecturas esóticas, en enseñanzas disolventes y corruptoras, esa libertad y progreso que contribuyen conjuntamente con la acción política liberal á la disolución de la familia, al rompimiento de todo lazo moral entre el hombre y su Padre, al fomento de la más horrible de las llagas sociales, la prostitución, vergüenza de nuestros tiempos, esa libertad y ese progreso, siempre tolerante con el vicio justificándolo y hasta glorificándolo con esa libertad suicida de los modernistas, ayunos de toda noción de la moral, que les conduce al extravismo mental; ese progreso y libertad que os arrastra á la abyección, que os conduce ciegamente al insondable abismo del error eterno de vuestra perdicción moral y material.

Esa es la libertad que es permite prostituir á la mujer agena, sin ver que con el mismo procedimiento y por igual sistema, más tarde ó más temprano podreis ser víctimas de ese mismo mal, ese es el progreso que hace de la mujer prostituida un corazón huérfano de todo amor grande y desinteresado. No pensais en esos seres que son dignos por su propia ignorancia las más de las veces, de otras consideraciones y de otros respetos ¿qué clase, que orden de libertad y de progreso es ese que en su nombre lanzais al arroyo al desvalido, al lupanar á la mujer, y encumbrais al vicio á los más altos puestos de la Administración pública?

(Seguirá)

B. Pavón.

Cartagena-16-8-10.

Como opinan los extranjeros

Tomamos el siguiente cablegrama que publicó «El Progreso» el primero de Septiembre, periódico importante de Barranquilla (Colombia).

Roma, 19.—No obstante la extrema tirantez de relaciones existente desde hace varios dias entre el gobierno español y la Santa Sede, la noticia de haber decidido aquél retirar del Vaticano á su Embajador, el marqués de Ojeda, ha producido gran sensación en Roma.

En una comunicación «semi-oficial» asegura el Vaticano que el relevo del Embajador prueba que Canalejas no tenía presentado su programa, contando de llegar á un acuerdo, sino que le animaba el deseo de ir á la lucha «y la tendrá» agrega el citado documento.

Los altos Funcionarios de Vaticano ven con el mayor pesimismo la situación de España y Portugal, porque estiman que los partidos extremistas de ambas naciones, ayudados por elementos extranjeros, están tratando de derrotar las dos monarquías, con objeto de unir á toda la península ibérica bajo un solo gobierno de forma republicana.

Agregan dichos funcionarios que están dejando sentir en España su influencia dos Fuerzas, la de los protestantes ingleses, que se ejerce sobre el monarca español por medio de la reina y su familia y la de los Ballenbergs, establecido en la Corte, desde el matrimonio de Alfonso XIII.

(Sin comentario)

EL GENERAL "NO IMPORTA"

Este General, es muy viejo, mucho; tan antiguo como España. Este General, es y será siempre en nuestra amada Nación, el Jefe superior que, contra lo prescripto matemáticamente tanto en las antiguas como en las modernas tácticas, que como todos sabemos necesitan, rudimentariamente, formar soldados para la guerra, tiene la virtud de improvisarlos en un momento dado, sin más elemento que su voz de mando, sin otros recursos que la razón de un deber ineludible, sin otra finalidad que la de defender el derecho que asiste á los que empuñar puedan las armas, para rechazar aun á hasta de la muerte, no solo de los estraños, sino aun de los propios compatriotas, las agresiones de que puedan ó pudieran ser objeto.

Es muy facil probar nuestro aser-

to. Fijémosnos siquiera sea de paso la historia antigua de nuestra Patria, y veremos que, en Lusitania, Viriato, lucha por la independencia de ella, sin tregua ni descanso, y con un puñado de valientes montañeses, contra las disciplinadas legiones romanas, las vence apesar de su número y «disciplina» y el Senado romano, para saciar la ambición de que estaba poseído de dominar la Península ibérica, apela á la traición de Perpenna quien en unión de otros dos Oficiales, asesina á Viriato.

No queriendo ser difusos, hagamos un paréntesis y lleguemos á la etapa de la irrupción sarracena y veremos con asombro que ese improvisado General «No importa», se presenta y sostiene una lucha titánica de siete siglos contra los tan fanáticos cuanto valientes hijos del desierto, consiguiendo á la postre, con una constancia sin ejemplo, arrojarles al otro lado del Estrecho.

Apenas terminada esta tan larga cuanto cruenta jornada, el General «No importa», guiado por Colón, ó mejor dicho, acompañando á este, avanza impávido por el Atlántico descubre la América, y un puñado de españoles, conducidos por ese General, que no reconoce obstáculos porque los desprecia, conquista un mundo tan inconcebible para la Europa, que necesita verle, para creer en él.

Pasaron los siglos. Hemos llegado al principio del diecinueve, y España, exhausta de recursos, desangrada y juguete por su postración, nó solo, de extraños, sinó también de gobernantes propios que débiles ó sin conciencia pospusieron su patriotismo á su tan desmedida como infame ambición, tuvo que defenderse del déspota Napoleon 1.º, cuyas legiones acostumbradas á vencer siempre, pretendieron aherrojar á poca costa á nuestra Patria; más cuando creyeron conseguirlo facilmente, he aquí que de pronto se presenta ante ellas ese mismo General «No importa», y Murat con su formidable ejército tropieza en Maddad, en 2 de Mayo de 1808, con el heroísmo de un Daaiz un Velarde y un Ruiz, que comandando al pueblo producen la chispa del incendio formidable, que propagado por España, dá margen á los heroísmos desplegados por Alvarez en Gerona, por Palafós en Zaragoza y á tantos y tantos otros, como la derrota del orgulloso Dupont en Bailén por el General Castaños, que venció con unos soldados casi bisoños si, pero que llevaban ardiendo en su pecho la llama de la fé y del patriotismo, factores tan puros como indestructibles, antitesis de la de los franceses, en cuyo pecho, tan solo ardía el fuego fatuo de sus fáciles victorias, sin otro aliciente que el botín que ellas les reportaran.

Ese mismo General, hizo que las legiones de la fé, se levantaran dos veces, después de nuestra guerra de la independencia, contra los afrancesados españoles que só capa de progreso, importaron de allende los Pirineos, para implantarlas en nuestra

amada España, doctrinas tan absurdas como disolventes. Lucharon los soldados de la fé contra aquellos innovadores; les contuvieron por entonces en sus avances; pero ahora ya, nó basta eso; es preciso que hoy más que nunca, nos unamos todos y que les hgaamos una guerra incruenta, si, pero una guerra sin cuartel, después de la que, quede el vencido completamente á merced del vencedor; esto es: que quede inutilizado para siempre; que no le queden, en finganas de intentar volver á las andadas.

Pues bien; en nosotros los católicos estriba. Nosotros que somos los más y como cristianos los mejores, podemos siempre y á cualquier hora, aplastar sin gran esfuerzo á los sectarios, en un momento dado ellos lo han visto recientemente, ayer mismo y se hallan convencidos de que sus fuerzas, nada suponen ante las nuestras y seremos tan imbéciles que teniendo con nosotros no al General «No importa» de nuestra raza, de nuestro carácter español, sinó al mismo Dios, nos rindamos sin lucha ante un enemigo tan despreciable sobre el cual nos es tan facil conseguir la victoria? Nó y mil veces nó; sigamos á nuestro General, y nó desmayemos un instante, pues el triunfo será indefectiblemente nuestro.

LICET.

Orihuela 10 Octubre 1910.

Llegada del Excmo. señor Conde de Doña Marina

Al saberse la noticia.—Lugares que visitó.—En el Círculo Carlista.—Entusiasmo delirante.—Despedida.

El día 10 á las 12 de la mañana llegó á ésta procedente de Novelda el ilustre prócer de la causa carlista, Excmo. Sr. José de Liñan, conde de Doña Marina, acompañado de su distinguido hermano D. Miguel y de las hijas de éste, las simpáticas y bellísimas señoritas Carlota y María del Pilar.

Estuvieron hospedados, casa del prestigioso y consecuente carlista, expresidente de este Círculo, D. Monserrate Fenoll.

Al enterarse los carlistas de su llegada, las visitas no cesaron, fueron innumerables y afectuosísimas.

A las 3 de la tarde, acompañado de nuestros amigos Fenoll y Galiano Benavente (D. José María), se dirigió con toda su familia al convento de monjas de Jesús María para ver á dos sobrinatas que allí tiene; después visitó el Seminario del que quedó admirado, no solo por su grandiosidad y hermosura, sino también por el paisaje encantador que desde el se contempla; al bajar de éste, penetró en las principales Iglesias, siendo la de Santiago la que más llamó su atención por su arte, estilo é imágenes.

Después de cenar, fué acompañado de su señor hermano y nuestros correligionarios Sr. Fenoll y Galiano casa de su ilustre pariente el Sr. Barón de la Linde; la visita fué gratísima en cuanto eabe, saliendo nuestro ilustre correligionario muy satisfecho y complacido.

Al ver la multitud de gente que se hallaba situada en los balcones y puerta de el Círculo y también por la calle, verdaderamente le estrató, porque no proponiéndose más que visitar el Círculo y á las juntas, encontróse con todos los socios que esperaban ansiosamente oír algunas palabras de sus labios. Al entrar en él, los socios emocionados empezaron á vitorear los lemas de nuestra bandera. A ruegos de los señores Sacerdotes ocupó la presidencia: habló de los males que nos amenazan con el gobierno actual; de la obediencia que debemos tener á la Iglesia y por lo tanto á sus ministros; de lo oprimido que se encuentra el obrero; de que no hay potestad que no venga de Dios, «Non est potesta, nisi á Deo», y que debemos restaurar, como quiera nuestro santísimo padre Pio X, todas las cosas en Cristo. «Instaurara omnia in Christo.»

Después á instancias de la multitud y del Excmo. Sr. Conde de Doña Marina, nos dirigió la palabra D. José Torrella, cura propio de la parroquia de Santas Justa y Rufina, diciéndonos: que siempre debemos estar junto á la Iglesia y que él jamás dejará de estar, tanto al lado de Ella como de aquellos que la defiendan, y como en este caso ocupan los jaimistas el primer lugar, siempre estará con ellos.

A continuación levantóse el también cura propio, de Santiago, D. José María Mompean, después de decir, estaba conforme con lo dicho por los anteriores oradores, defendió la conducta observada por él y por su compañero D. José Torrella que había sido atacada por parte de la prensa local, y dijo además, que nunca vendería sus sentimientos cristianos por un plato de lentejas.

Finalmente volvimos á escuchar la palabra fácil y candente de nuestro ilustre orador, que además de dar las gracias á los señores curas párrocos en nombre de todos los allí reunidos, los elogió, explicando el concepto de párroco, su misión, su jerarquía y la sumisión que debemos prestarles. Terminó con un viva á la Iglesia, al Rey legítimo y á Orihuela que fué contestado con una ovación estruendosa, delirante.

Está demas el decir, que los elocuentes curas párrocos estuvieron acertadísimos y de una manera colosal, siendo muy aplaudidos; y que el Sr. Conde estuvo magistral, entusiasmando á todos, como lo demuestra el sinnúmero de ovaciones que recibió, los aplausos, vivas etc.... Tanto cariño le mostraron los carlistas, que no quisieron dejarle hasta que no se retirase á casa de nuestro consecuente jaimista Sr. Fenoll.

El día 11, después de comulgar y oír la santa Misa en la parroquia de Santas Justa y Rufina, se dirigió con los Srs. Fenoll y Galiano al Colegio de los padres Jesuitas; allí fué objeto de las mayores deferencias por parte de Rds. Rector y otros.

Marchó á las 9 con toda su distinguida y noble familia para Novelda, de la que saldrá en la noche para Madrid. Acudieron á despedirle varios amigos entre ellos el Sr. Barón de la Linde.

El Círculo, se vió la noche de la visita del noble tradicionalista casi lleno, 260 eran los carlistas allí congregados, y eso que no se comunicó oficialmente á los socios. Estaba casi toda la junta local con el jefe, el presidente y algunos miembros de la directiva entre los cuales figuraba su digno capellán D. Eduardo Soria, también habían infinidad de clérigos entre los cuales vimos á D. Francisco Paredes, D. Domingo Aparicio, D. Ramón Donate, D. Luis Almarcha, D. Rómulo Hevia Maura y otros muchos.

Nos ha dejado gratos recuerdos y saludables proyectos que Dios mediante realizaremos.

Niega.

PARA "EL ECO DE ORIHUELA."

Los carlistas orcelitanos, que como los de España entera son justicieros y agradecidos, dan al digno director y celosos redactores de El «Eco de Orihuela» las gracias mas expresivas por la reseña sincera que aperició en él relacionada con la visita que dispuso el ilustre carlista Excmo. Sr. Conde de Doña Marina á los jaimistas orcelitanos en su círculo, y por la valiente y noble defensa que ha hecho de los derechos católicos.

Además, deseamos que nuestro colega siga denunciando todos los delitos y faltas que va observando, y defendiendo los derechos del pueblo de Orihuela.

Los carlistas le aplaudirán siempre que siga esa norma de conducta, y si «El Conquistador» llega algun día á convertirse en diario le ayudará en el sentido antedicho por cuantos medios puede y sepa.

EL CORREO ESPAÑOL

Desde el primero de Octubre, nuestro querido colega «El Correo Español» viene completamente reformado. Papel satinado, graados hermosos como nunca vemos en la prensa diaria, aumento de tamaño, seis columnas de nutrido texto, tipos nuevos y bien visibles, una confección americana y tirada en rotativa, que no hay más que pedir.

Nuestra felicitación al órgano oficial del partido.

Himno a D. Jaime, dedicado a la juventud Legitimista

Letra de D. José Albors, música de D. Facundo Dominguez que se cantó por primera vez en la fiesta onomástica celebrada este año en el Circolo de Valencia.

Es una inspirada composición, que recomendamos muy eficazmente a todas nuestras Juventudes.

Precio ejemplares 1'50 pesetas. Por correo 1'60, más 25 céntimos para el cartigado. De venta en la Administración de «El Guerrillero», C. Caballeros, 49, Valencia.

Para la buena marcha y administración, rogamos a nuestros suscriptores que se hallan al descubierto de sus pagos se pongan al corriente, porque de lo contrario, nos veremos en la necesidad de suspender el envío del periódico.

ANUNCIOS GRATUITOS

GRAMOPHONE

Se alquilará a cualquier «quidán» para dar audiciones de música

sica anteclerical. Hay una variada colección de discos de las mejores marcas, como Briand, Combes, Clemenceau, etc. etc. Escribir en Francés ó en inglés a D. José Canalejas, calle de la Democracia.

INVENTO

Se ha descubierto el medio de curar rápidamente la enfermedad que padecen algunos pueblos. Consiste en aplicarles un emplasto de carne fresca de cura y en dictar R. O. sobre signos exteriores y otras por el estilo.

PROFESOR

Se ofrece para dar, lecciones de violón. Posee el título correspondiente, ganado en buena lid en la huelga de Bilbao. Dirigirse

se al señor Merino, Ministro de la Gobernación, Madrid.

BARBERIA

Se afeita y corta el pelo sin darse uno la menor cuenta. Especialidad para la clase trabajadora.

Plaza de la Constitución número 1 (Casas Consistoriales). Sucursal, Farmacia (X bajada del puente, Orihuela.)

TILA

Se proporciona gratis a todos los liberales canalejistas en el local de cualquier sociedad Católica. Hay grandes provisiones para la próxima temporada.

Imprenta de L. Zerón.—Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

EL JAPON -

HOSTALET Y SALAR

Primera casa en novedades.—Gran surtido en géneros blancos y negros. (especialidad de la casa)—Grandioso surtido en lanas para señoras y caballeros, para la próxima temporada.

EL CAPRICHOSO

ANGEL BELDA

Es conveniente visitar este establecimiento de Tejidos.

PLAZA DE LA SOLEDAD—ORIHUELA

Géneros inmejorables de las más acreditadas casas.—Altas novedades para señoras y caballeros.

ALEDO Y MACIA

Pintores, decoradores y doradores.—Se pintan toda clase de carruages.

Calle Muñoz número 32

CHOCOLATERIA

—DE—

SANTORO HERMANOS

CALLE DEL COLEGIO—ORIHUELA

La calidad inmejorable de nuestros productos, se ve evidentemente en el creciente favor que el público nos dispensa.

Se hacen tareas por encargo y en casa de los consumidores.

Probad estos chocolates y os convenceis.

GRAN ZAPATERIA

COMPRAD EL CALZADO A

MARIANO MARTINEZ

No comprad calzado sin antes visitar esta casa en la calle Mayor, Orihuela, ó sucursal en Torrevieja.

Gusto, Solidez y Economía

CHOCOLATERIA

—DE—

J. BELTRAN

COLEGIO 21, ORIHUELA.

Chocolates selectos de toda clases. Venta del café torrefacto marca «La Estrella»

Probadlo y os convenceis.

Recomendamos a nuestros amigos el guano Peruano completo «LA GARZA REAL» Riqueza Garantida; compete con las más acreditadas marcas.

Fabricantes señores Albarracín y Alemán —Espinardo—Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de D. Marcelino Galiano.

ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Diferentes clases de teja plana. Gran variedad en azulejos del país y del extranjero.—Pavimento de mosaicos hidráulicos. Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albanilería a precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta.—Santiago 5 Orihuela